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Inga villainbrott  
Norby har hittills varit för-

skonat från villainbrott. 

Däremot har det varit en 

del skadegörelse på bilar 

och husvagnar bl a vid 

Tallbacksvägen. En hus-

vagnsägare vid Norbyvägen 

gjorde en morgon en otrev-

lig upptäckt. Någon hade 

gjort sina behov inne i vag-

nen och sedan kletat ned 

delar av inredningen. 

Klotter, cykelstölder och en 

mopedstöld har främst 

drabbat södra delen av 

Norby. Malmaskolan har 

blivit utsatt för klotter. 

Sommartid ökar villainbrot-

ten. Vi måste alla fortsätta 

att vara vaksamma och se 

om vårt eget och bortresta 

grannars hus.  

 

Verktyg att låna 

- Kabelvinda och  jordfels-

brytare hos Gunilla Söder-

ström tfn 30 42 01. 

- Grensåg, häcksax och 

vinsch för fällning av flagg-

stång hos Nils Nehlin 

 tfn 30 93 57. 

- Kort dubbelstege (6 m) 

och gräsvält hos Ingemar 

Carlsson tfn 30 18 42. 

- Fuktmätare och säker-

hetssele med livlina hos Tor 

Noreland 

 tfn 30 27 21. 

- Hög fasadstege hos  

Karin och Inge Persson 

tfn 30 29 77  

- Ryggspruta hos Heleen 

Selles Bjerner tfn 29 14 44. 

Ny ordförande och ny ledamot valdes 
vid Egnahemsföreningens årsmöte 
Owe Stålhammar, Norbyvägen 56, 
är ny ordförande efter Cecilia Forss 
som av tidsskäl avsade sig omval. 
Till ny ledamot efter Elisabet Kroon 
valdes Staffan Dahl, Tuvängsvägen 
30.  
Övriga i styrelsen är Bodil Grantinger 
sekreterare, Arne Roos kassör, och Bo 
Jonsson redaktör för Norbybladet. 
Suppleanter är Bengt Åhlman distribu-
tion av Norbybladet samt Barbro Nore-
land.  
Adjungerade är Nils Nehlin, grann-
samverkan, Inger Nahringbauer 
webbansvarig och redigerare av Nor-

bybladet samt Tor Noreland. 
Årsmötet beslöt att medlemsavgiften 
för 2009 skall vara oförändrat 50 kro-
nor. 
Efter årsmötesförhandlingarna talade 
Uppsala kommuns energirådgivare Jan 
Lemming om hur man på bästa sätt kan 
sänka sin energiförbrukning och där-
med sin villakostnad. T ex skall man 
vara speciellt noggrann vid byte av 
värmesystem och vid tilläggsisolering. 
Gör man fel kan det bli fuktskador i 
huset. Ring gärna Jan Lemming och be 
om råd. 
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Norbydagen blir i år den 22 septem-
ber. Denna årliga träff i Vallarpar-
ken är en viktig dag i vårt villasam-
hälle. Den stärker grannsamverkan 
vilket vi boende i Norby har glädje 
av.  
Styrelsen kan inte ensam skapa en triv-
sam träff i Vallarparken utan mycket 
hänger också på medlemmarna själva. 

Inte minst barnfamiljerna tror vi kan 
bidra på många sätt. Vi vore tacksam-
ma om ni överöste oss med idéer samt 
var villiga att på annat sätt hjälpa till 
att göra Norbydagen till en trevlig fest 
med många stånd och lekar. Eftersom 
Norbydagen inträffar först i september 
har ni hela sommaren på er att fundera 
över vad ni kan bidra med. 
 

Hjälp oss skapa en trevlig Norbydag 

Owe Stålhammar Staffan Dahl 
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Hågaån har dålig 
ekologisk status 
Sverige var tidigt ute och 

rationaliserade vårt jord-

bruk och därmed blev 

många fina vattenmiljöer 

förstörda genom övergöd-

ning. Utdikningar, rens-

ningar och uträtningar av 

vattendrag har varit andra 

bidragande faktorer. Läns-

styrelsen har gjort en un-

dersökning av vattendragen 

i Uppsala län. I jämförelse 

med vattendragen inom 

hela EU konstaterar läns-

styrelsen att vi inte har så 

bra vatten inom vårt län. 

 

Hågaån tillhör de vatten-

drag som har dålig ekolo-

gisk status. För att bestäm-

ma ett vattendrags tillstånd 

undersöker man tillgången 

på fisk, bottenlevande små-

kryp, alger, växtplankton 

och mängden vass och sjö-

gräs. Det räcker t ex med 

att tillgången på fisk är då-

lig för att vattnet ska anses 

ha sämre kvalitet. God sta-

tus uppnås inte förrän alla 

levande organismer mår 

bra.   

På 1930 -1940 talet var fis-

ke i Hågaån ett stort nöje 

för barnen i Norby. Ibland 

kom de hem med såväl gäd-

da som abborre och på sen-

hösten fiskade man även 

kräftor.  

 

 

Intressanta utflyktsmål i Norby 
Broschyr vid Soldattorpets P-plats 

Speciellt för er som är relativt nyin-
flyttade till Norby kan det vara in-
tressant att veta att det finns flera 
utflyktsmål än Stadsskogen och den 
stora promenadvägen mellan Norra 
och Södra lantgårdarna i Hågada-
len. Upptäck de många lederna i 
Hågadalen–Nåsten som förutom
frisk luft ger fina naturupplevelser. 
Intressanta utflyktsmål är Lillängens 
gravfält uppströms Kvarnbo med ett 
femtiotal gravar och ett trettiotal bau-
tastenar och Läbybron, en vacker sten-
bro från 1600-talet med en intressant 
historia. 
Lundaravinen vid Kvarnbo är också 
värt ett besök. Det löper en tio meter 
djup skogsklädd ravin längs en hundra 
meter lång forssträcka. Av den kvarn 
och damm som fanns här på 1800-talet 
återstår endast kvarnbyggnaden och 
delar av dammen.  
”Kung Björns hög” känner de flesta 
till. När graven grävdes ur fann man en 
rik skatt av bronssvärd och spännen 
rikt dekorerade med guld. Den är den 

rikaste skatten från bronstiden i Sveri-
ge. I omgivningen finns många forn-
lämningar. Eftersom området betats 
under lång tid finns också en artrik flo-
ra. I Norby lund, öster om Hågaån, 
växer gammal och gles ekskog. Redan 
Linné beskrev 41 växter efter Linnésti-
gen varav de flesta finns kvar än i dag. 
I Hågadalens södra del ligger grunden 
efter torpet Fäbordane och där finns 
också ett gravfält från vikingatiden. 
Ungefär 400 meter söder om Fäborda-
ne finns Predikstolen som är en femton 
meter hög klippa. På toppen finns res-
ter av en fornborg från äldre järnål-
dern. Nedanför klippan växer en 
blandskog där det finns ett femtiotal 
rödlistade d v s mycket sällsynta arter, 
främst insekter och svampar som lever 
på död ved. 
Norby har i sitt närområde fantastiska 
ledade naturstigar.  
Vid Soldattorpets parkeringsplats kan 
man hämta broschyren om naturreser-
vatet Hågadalen – Nåsten. 
 
 

 



Rune Hjelmar, som under lång tid sett 
hur utkanten av Vallarparken alltmer 
blivit förstörd och utnyttjats av bilis-
terna, påpekade våren 2007 för kom-
munen att de var hög tid att återställa 
området. Vidare var det angeläget att 
någon form av kantmarkering görs så 
att bilisterna inte fortsätter att köra 
sönder infarten till lekplatsen.  
I början av april i år 2008 påminde 
Rune Hjelmar återigen i brev till Fri-
tids- och naturkontoret och till Gatu-
kontoret att parkområdet snarast måste 
åtgärdas. ”Ärendet får inte hamna mel-
lan två stolar utan att förvaltningarna 
måste gemensamt komma fram till en 
lösning.” 
Han fick ett snabbt svar från Fritids-
och naturkontoret där de lovade att re-
staurera gräsplanen och även se till att 
parkering fortsättningsvis inte sker på 
infarten. 
Styrelsen tackar Rune för ett lovvärt 
initiativ! 
  

Många i Norby har arbetat ideellt 
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Efter flera skrivelser till kommunen 
restaureras infarten till Vallarparken 

Under arbetet med Norbyvägen 
parkerades ofta arbetsmaskiner på 
Norra Parkvägen. Infarten till Val-
larparkens lekplats togs bl a i an-
språk trots att det är förbud mot att 
parkera på parkmark.  
Hela infarten till lekparken blev sön-
derkörd och förvandlades till en lerväl-
ling. När gatuarbetena var slutförda 
återställdes inte gräsmattan vilket in-
bjöd bilister att fortsätta använda par-
ken som vändplan och parkeringsplats. 
 

 
 

 Nya regler för  
husse och matte 

 

 

 
Första maj 2008 trädde 

Jordbruksverkets nya regler 

för hund och katt i kraft. 

Norbys mattar och hussar 

är säkert Uppsalas mest 

omtänksamma djurägare, 

men det skadar inte att åter 

påminna om vad som nu 

gäller.  

De nya reglerna: 

Hundar och katter får inte 

säljas i zoobutiker eller på 

marknader och inte heller 

vara vinster i lotterier eller 

i tävlingar. 

Dagtid bör hundar rastas 

(minst) var sjätte timme 

men får inte rastas eller 

tränas från bil. 

Hundar får inte hållas 

bundna inomhus eller i löp-

lina utomhus. 

Katter får överhuvudtaget 

inte hållas bundna.  

Kattungar får inte skiljas 

från mamman förrän tidi-

gast efter 12 veckor. 

Jordbruksverket har sedan 

en rad andra bestämmelser 

som husse och matte bör 

följa. T ex 

I parkerad bil får inte dju-

ren vara instängda mer än 

tre timmar och bilen ska ha 

god ventilation. En balkong 

mer än fem meter över 

marken ska ha skyddsnät så 

att katt eller hund inte kan 

trilla ned. Djur som hålls 

inomhus ska ses till minst 

två gånger om dagen. 

Ring gärna till länsstyrel-

sen och ta reda på fler reg-

ler om hur ni ska sköta ert 

husdjur! 
 

 

Restaurang Senioren på Kungsängs-
gatan 25 kommer att slå igen eller 
drivas i annan regi under 2008.  
Många är de inom SPF NOVA som 
under 15 års tid har arbetat ideellt för 
att Senioren skulle få vara en viktig so-
cial träffpunkt för pensionärer i Uppsa-
la. NOVAs medlemmar har gratis gjort 
ca 70 dagsarbeten per år i restaurang-
ens kassa och vid utskänkningen av 
mat. 
Det har varit 12 klubbar inom Sveriges 
Pensionärsförbund i Uppsala som har 
drivit restaurangen som ekonomisk fö-
rening. De tre senaste åren har det av 
olika skäl varit mycket kärvt med att få 
ekonomin att gå ihop. När sedan mil-
jökontoret nu krävt en omfattande om-

byggnad av köket fann föreningen att 
det var omöjligt att fortsätta driva 
verksamheten trots alla frivilliga ar-
betsinsatser från SPF klubbarna. Även 
om det är kommunen som står för lo-
kalerna och därmed bekostar ombygg-
naden av köket måste restaurangen un-
der renoveringen hållas stängd under 
ca tre månader. Det innebär ett stort 
ekonomiskt bortfall för Senioren som 
dessutom har tre köksanställda vilka 
under tiden ska uppehålla lön.  
Nils Nehlin i SPF NOVA, som i re-
staurangens styrelse skött ekonomin, 
säger att man försökt hitta lösningar 
men att det nu inte går att driva Senio-
ren vidare.  
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Granat hittad i  
Hågadalen 
Hågadalen var militärt öv-

ningsfält fram till 1960-

talet. Området sanerades 

av militären men trots det 

har det några gånger hänt 

att en granat hittats i mar-

ken. Nyligen kom en pojke 

hem och visade sina föräld-

rar vad han hittat vilket vi-

sade sig vara ammunition 

från en granatkastare. 

Trots det senaste fyndet be-

höver ingen vara orolig för 

att gå i Hågadalen, uppger 

militären vid ledningsrege-

mentet i Enköping. Om man 

hittar en granat ska man 

förstås inte röra den utan 

kontakta polis som ser till 

att en ammunitionsröjare 

från Enköping kommer och 

tar hand om granaten. 

 

Är naken granne  
ett s k dolt fel? 
Ett äldre par som tänkte 

sälja sin villa undrade i en 

juridisk frågespalt om de 

måste upplysa en köpare 

om att grannen går naken 

på sin tomt. Det är mycket 

otrevligt för oss och våra 

gäster, skrev paret och und-

rade om den nakne grannen 

var ett så kallat dolt fel. Vi 

vill vara ärliga fortsatte de. 

”Nej”, fick paret till svar. 

”Enligt jordabalken torde 

det inte vara ett dolt fel. 

Under alla omständigheter 

är det en företeelse ni kän-

ner till och kan inte för er 

vara ett dolt fel. Eftersom ni 

vill vara ärliga bör ni tala 

om grannens vana för den 

nya ägaren”. 

Sveriges enda Knapptant bor i Norby 
Hon har ca450 000 knappar i källaren 
I källaren i huset vid Rättarvägen 6 
finns en fantastisk samling av knap-
par omfattande 3000 - 4000 olika 
sorters knappar omsorgsfullt kata-
logiserad i 25 pärmar av 90-åriga 
Margareta Jorild.  
 

När Margareta 1971 flyttade till Norby 
blev hon omedelbart kallad för Knapp-
tanten av alla barn som snabbt upp-
täckte den lilla firmaskylten Knapplå-
dan som hängde på utsidan av garage-
väggen. Föräldrar började undra vart 
alla lösa, sparade knappar plötsligt tog 
vägen. Ungarna började byta, köpa, 
sälja och samla på knappar. Inte minst 
blivande textillärare men också folk 
inom teatervärlden upptäckte den 
guldgruva av knappar från 1800-talet 
och framåt som doldes i huset vid Rät-

tarvägen. Besöken har varit många och 
kommit från skilda delar av Sverige.   
Knapplådan har också en ansenlig 
mängd silkestråd och band i alla dess 
färger och mönster. 
Som så ofta börjar en samlare av en 
slump med sin hobby. För Margareta 
Jorilds del började det på Orust på 
västkusten. Hennes bror hade en textil-
affär och när en gammal affär såldes 
ut, som bl a hade knappar tänkte hon 
på sin bror och köpte lagret. Men bro-
dern ville inte ha knapparna. Själv in-
såg hon värdet av knapplagret, som bl 
a innehöll en del knappar från 1800-
talet och öppnade affären Knapplådan.
Av erfarenhet visste hon också hur lätt 
knappar tappas och hur svårt det kan 
vara att få tag på en matchande knapp. 
−Än hänger jag med, säger Margareta 
Jorild. Men min dotter Vanna som är 
textilutbildad har lovat att så småning-
om ta över Knapplådan. 
−Troligtvis kommer då mammas livs-
verk som omfattar ca 450 000 knappar 
ut på nätet och affären förläggs mer 
centralt i Uppsala, säger Vanna. 
Men än så länge kan Norby vara stolt 
över att ha en helt fantastisk butik. 
Affären är öppen på måndagar 13 - 18, 
och lördagar 12-16 eller efter överens-
kommelse, tfn 30 98 74.    
 

Malmaskolan sken i kapp med solen 

Det var festligt värre på Malmasko-
lans dag den 11 maj, mycket folk, 
strålande sol och fina framträdande 
av skolans olika körer. 
Vid stånden salufördes det mesta från 
hembakat bröd och smaskiga hambur-
gare till t-shirts med skolans logga. 
Dagen var väl genomförd av föräldrar, 
elever och lärare. T ex var kaffeståndet 
placerat vid skogsbacken så att besö-
karna kunde ha picknick i det gröna.  

Även vår förening var med och sålde 
sin bok Norbys historia. 

 


